HUHTEI'PAJIBHOE HCYUCJ/IEHHUE

HEONPEJEJIEHHBIA HHTEIPAJI

§ IlepBooOpa3Has pyHKUUS ¥ HeonpeaeTéHHbII HHTErpaJl

OnpenesieHue Oyukuus F(x) Ha3bIBaeTCs MEepBOO0Pa3HOI
nepBoodpa3Hoii s GyHKIUU f{X) HAa TIPOMEKYTKE X,
eCJ'II/IF/(x):f(x) VxelX
Jlemma OyHKIIMS, IPOU3BOIHASL KOTOPO HA HEKOTOPOM
poMexyTKe X paBHA HYIIIO, TOCTOSIHHA HA 3TOM
IPOMEKYTKE.
Teopema Ecimu F(x) — omHa u3 mepBooOpa3HbIX IS f(x)
(0 MHOKecTBe Ha POMEXYTKe X, To Jro0as Apyras
nmepBoodpa3Hbix) | mepBooOpasHas @(x) i GyHKIHUH f{X) HA
NPOMEKYTKE X UMEeT BH/I:
D(x) = F(x) + C,
rae C — HeKoTopasi IOCTOsTHHASI.
Onpenenenue COBOKYIMHOCTh BCEX MEPBOOOPAZHBIX IS
Heomnpe/aeéHHOTo | QYHKIUH f{x) Ha IPOMEKYTKE X HA3bIBACTCS
HHTerpaja HeonpeaeJTeHHbIM HHTErpajaoM oT

bynkuuu f(x) Ha TpOMEKyTKE X
1 o003HavaeTcs J. f(x)dx.

B cuity TeopeMbl 0 MHOXKECTBE
epBOOOPA3HBIX I f (X)dx= F(x) + C, rue

F(x) — onHa u3 mepBooOpa3HbIX st f(x),

C- IIPON3BOJIbHAA TTIOCTOAHHAS.

3ameuanue. HOTAA CUMBOIOM I f (x)dx obGo3Havaercs He BCS

COBOKYITHOCTbH IMEPBOOOPA3HBIX, a KaKas-T1u0O0 O/HA U3 HUX.

Teopema Beskas HenmpepbiBHass Ha MpoMexyTke X
(cymecrBoBanusi | QyHKIIUS HMEET INEpPBOOOpa3HY0 Ha 3TOM
nepBooOpa3Hoii) MIPOMEKYTKE.

IIpumepsr e* sin x COS X dx

—dx; j—dx; J.—dx; —;
«HeOepymmxcs» I X X X In x
HHTErpajioB

I exp (—x2)dx; f sin(x*)dx; Icos(xz)dx;

e™ = cos X +isin x
i2 =1




§ OcHOBHBIE CBONCTBA HEONPeAeIEHHOT0 HHTErpasa

CroiicTBO 1

IIpousBonHas HeEONpEneNEHHOrO HHTErpana

(o nupdepenuuaie | paBHa MOJIBIHTETPATLHOM byHKIMY:

WHTErpaJia)

(J'f(x)dx)’ =f(x).
Judbdepennman HeonpeneaEHHOTO HHTErpaja
paBeH  MOJBIHTEIPAILHOMY  BBIPAKCHHUIO:

d j f(x)dx = f (x)dx.

CpoiicTBO 2

Heonpenenéunniit HHTErpai oT

(00 unTerpasie or | auddepennnana GyHKIMHM paBeH CyMMe 3TOU
nuddepenunana) | GyHKIUM U [OCTOSHHOTO  CJIaragMoro:

IdF(x):F(X)+C.

BoiBoa u3 cpoiictB 1 m 2: 3Haku uHTerpana u auddepeHnuana
B3aUMHO YHHUUYTOXKAIOTCSI.

Ecnu cymecTBytoT nepBooOpasubie GyHKIHH f{X) 1
CgoiictBo 3 | g(x), a @ u [ — "1r00bIC BEIECTBCHHBIC YUCIIA, TO

(JIMHEHHOCTH) | CYIIECTBYET IepBOOOpa3Has GyHKIIUU

a f(x) + p g(x), npuaem

j(a f(xX)+ Bg(x)dx = aj f (x)dx+,BJ'g(x)dx .

§ Tabamua uHTErpasion
1. I Odu=c;
CTeneHHble PYHKIUH
m+1
2. Iumdu: . +c;m=—1,
m+1

3. Idju =Inju| +c;

m
(W:XF;

noKa3zarejibHble QyHKIHMHU

u

4. _[a“du:a—+c;

Ina

4a. Ie“du =e" +¢;

Z[pOﬁHI)Ie paunonanbﬂme n MppaluoHaJbHbIC (l)yHKIII/II/I

5, j :—arctg +cC;
u’+a’
du u-a
6. | ——=—In——|+c;
qu—az 2a |u+a




7. J'd—u:arcsm£+c;

a’-u’

SJ'du

:In‘u ++/u®+a?

a

+C;

TPUTOHOMeTpUYeCKHe (PYHKIUHN
9. Isinudu =—COSU +C;

10. Icosudu=sinu+c;

11._[ du =tg U +c;

cos? u

12..[ du =—ctgu+c;

sinu

runepoondecKkue PyHKunuu
13. Ishudu:chu+c;

14. Ichudu=shu+c;

15.[ su —thu+c:

§ Meroa 3amMeHbI IepeMeHHbIX (I0ACTAHOBKH) B HeONpeAeJJéHHOM

MHTErpaje
Teopema [Tycts QyHKIUS X = @(f) onpenesieHa u
(o 3ameHe muddepeHipyema Ha IpomexyTke 7, a
nepeMeHHbIX) | MPOMEXYTOK X — MHOXKECTBO €€ 3HaYCHUIA.
[Tycts QyHnKIMS f(x) onpenencHa Ha X U UMeeT
Ha ATOM MPOMEKYTKE MEPBOOOPA3HYIO F(X).
Torna na npomexytke 7" yukius F(¢ (1))
SBJISIETCS IEPBOOOPA3HOM U1 HyHKIMU
/
) ().
/
Toeen | f(p(D)e ' (V)dt=F(p(t)) +C
Caencraue X = ot
uropur | [ F(x)dx = ‘ 70 |- [ oot
3aMeHbI dx = ¢'(t)dt
NnepeMeHHbIX B t =0 (X
neonpeseaturont | [ 1(9dx = ‘ » X ‘ - [ eyt
HHTErpaie) dt = (¢~ (x))'dx




3ameuanue. YacTHbIM cllydaeM 3aMEHbl TEPEMEHHOW SIBIISIETCS
npuéM NOJBEIEHUS HEKOTOpor (YHKIMHU MOJ 3HaK AuddepeHnnana,
KOT'/Ia 3aMeHa IIEPEMEHHOM J1enaeTcs: yCTHO.

Unest 1. B MOJBIHTETPAIBHOM

seipaskennn T (X)dX 3amensem dX
Nno/ABe/IeHUs
nuddepennrantom du HOBOU

Gynkuuun  non
byHKIAHA U(X) , JenéHHBIM Ha

3HaAK N
NPOM3BOJHYIO  ATOH  (PYHKIIMH:
auppepenuunana d(u(x
dx:u, u’(x)=0.
u'(x) ’
2. Cokpamas MHOKHUTENIN

byukiun f(X)
C MHOXHTEJSIMH POM3BOJIHON

/
u (X) , HOJIBIHTErPATIbHYIO
GyHKIHIO npeodpazyem K
GyHKIUU apryMeHTa u.

f.(u);

3. ITlonyuaem TaOIMYHBIN

wnrerpan | f(U)du

§ Meronx wWHTErpUpOBaHMSI MO 4YacTsM B HeoNpeaeJéHHOM
HHTerpaJe

Teopema [Iycts Ha mpomexyTke X QyHKIMU u(x) 1 v(x)
(marerpupoBanue | nuddepenmmpyemsl, U QyHkuus  v(x)u'(x)
10 YacTsM B “MeeT nepBooOpa3Hyto Ha X.
HeOoTPeAeJTEHHOM
HHTerpaJe) Toraa u(x)v'(x) Takxke UMEET MEPBOOOPAZHYIO

Ha X , ¥ cipaBeanuBa opmyna
MHTETPUPOBAHUS 110 YACTSAM:

J'u(x)v "(x)dx = u(x)v(x) —Iv(x)u "(x)dx,

0041

J'udv =uv-— Ivdu.




PCKOMGHI{&L{I/II/I MO0 NPpUMCHCHUTIO MCTOJId UHTCTPUPOBAHUS 10 YACTAM

(cm. OK)
Pazouenue
PesynbTar
Ne IIOABIHTErPAJILH
WuTterpan du % MIPUMEHEHHS
OT0 BBIPAKEHUS
MeToaa
Ha 4acTu
IPH (x)e™dx, u=PR() e” a” | MeToa NPUMEHSIOT
o a ' alna’
Ipn (2™ dx, e . N pas, noka
1 a Pra(¥dx | - . CTENEHb
J' P, (x)sin mxdx, dv = { sinmx pdx sinmx MHOTOYJIEHA
f P, (x) cos mxdx. cosmx m HE TIOHU3HUTCS
110 HYJIEBOM
P (x)In xdx, In x dx
.[ h (%) N [Tonyuarot
IP (x)arcsin xdx, IP (x)arccos xdx, u= ' HHTETpal OT
2 ' ) arcctgx) | e P (X) yHkMii creneneit
IPn(x)arctgxdx, j P, (x)arcctgxadx. dv = P (x)dx _dx .
1+x°
[uknnyecknue nHTErpabl: u=e”, a e dx MeTto NpUMEHSIOT
_ dve {Si” mx}dx _cosmx | 2 pasa, noyyas
3 _[e“x sin mxdx, I e” cos mxdx cos mx m YPaBHEHHE
= {sin mx} sin mx OTHOCHUTEIBHO
cosmx|’ m HCKOMOI'O
dv = e*dx WHTEerpaja

Kaxknumn METOAaMH MOXXHO HalTH CJICAYIOIINEC UHTCIPAJIbI:

1 Ixzexp(x3)dx 2. Ix3 exp(x2)dx
3. In 2 4, In 2
I X dx I ZX dx
X X
5. _[xsin x2dx 6. Ixzsin xdx
7. [5" cos xdx 8. [5°™ cos xdx
9. 10. 1
jﬁexp(ﬁ)dx J'—exp(«/;)dx
Jx
11. J- xarcsin xdx 12. Iarcsin xdx
V1-x? V1-x?
§ UnTerpupoBanue I1po0HbIX PANMOHAIBHBIX (PYHKIHI
A. IlpaBuiibHbIE M HeNPABWIbHbIE PALIMOHAJIbHBIE 1PO0U
Onpenesienune PaunonanbHoii Apo0bIO Ha3bIBACTCS
PALMOHAJILHOI | OTHOLIEHHUE IBYX MHOTOYJIEHOB:

apooun

P.(X)  ax"+ax" +a,x"* +..+a,

Q,(X)  byx™ +bx™ +b, X" 2 +...+b_




Onpenenenue P.(x)
NpaBHILHOI 1 Panmonanbhas  1po6b —Q ) Ha3bIBACTCS
HeNnpaBUILHOI . "
. | IPAaBWJIBHOM, €CIU CTEINeHb MHOIO4YJIeHa B
pPanuoOHAJIBHOMI
Apoou YUCJIUTENIE MEHbBILE CTEIEHH MHOrO4YjeHa B
3HameHarese (N <m).
P, (x)
PanmonanbHass apobb ———-  Ha3bIBaeTcs
Qn (X)
HeINpaBU/IbLHOM, €CIIM CTEIEHb MHOIOYICHAa B
yycnurene Oonbllle WIM  paBHA  CTENEHU
MHOTro4JIeHa B 3HamMeHarese (N >m).
Teopema HHuTterpupoBanne HENpaBUIbHOW PallMOHAIBLHON
IpoOM MOKHO CBECTH K HHTErPUPOBAHUIO
MHOIOWICHAa M IPaBUIBHOM  PalMOHAIbHOU
JIpoowu.
b. OcHoBHasi Teopema ajaredpbl
Teopema JIro60ii MHOTOUJIEH CTETIEHH N UMEET POBHO N
(ocHOBHasA KOpHEH W MOXET OBbIThb MpPEICTaBICH B BUIE
ajredpnbl) MIPOM3BEJICHUS] N COMHOXUTENEH.
Teopema (o JIro00li MHOTOWIEH CTETICHH M MOXHO Pa3jioKUTh Ha JIMHCHHBIC H
Pa3i0KeHuu KBaJJpaTUYHBIC MHOXHUTEJHN:
_ m m-1 _
MHOI'04JIeHA Ha Qm(x)_box +b X" +....+b, =
MHOKUTEJIN)

COHpH)KéHHLIMI/I KOpHSIMHU C y‘-IéTOM KpaTHOCTH

BemecTBeHHbIX U |, l,,...,], KOMIIIEeKCHBIX KOpHEH,

mpuaéM K, +K, +...+k, +2I, +21, +...+2l, =m.

=b0(X—Xl)k1 (X_Xz)k2 "‘(X_Xr)kr (X2 + plx+ql)ll .

B COOTBETCTBHH C €TI0 BEIICCTBCHHBIMUA (Xl' X5, "'Xr) 1 KOMIIJICKCHBIMH

: (X2 + P X+ qs)lS

k,,K,,....k, ero

B. Pa3zjioxkeHue npaBu/IbHOM APo0H HA CYMMY NPOCTBIX Apolei

Teopema (0 JroOyto TIpaBUIBHYIO paIlMOHAIBHYIO JIpOOb
CyMMe MPOCTBIX | MOXHO TPEICTaBUTh B BHJIE CYMMBbI IPOCTBIX
apooeit) npobeit ¢ HeompenenEHHBIMU Kod(puimenTaMu
€IMHCTBEHHBIM  00pa3oM,  pPYKOBOJCTBYSChH
CIICAYIOIIAM TPABUIIOM:
Bun Yuc
MHOXUTENSA B | JI0 | CymMma npocThIX Jpobeid, COOTBETCTBYIOMIAs
3HAMEHAaTeNe | AP0 | MHOXKHUTEIIO B 3HAMEHATEJe MPaBUIbHON
Ipodu Oeil | parmoHAIBHOU TPOOH
k A A A
(x-a) k (x—a)* (x-a)"! X—a
M, x+ N, M,x+N, M, x+N,
(C+px+q)” | w 2+ px+q)" (X2 + px+q)"* o pX+q




I'. MeToab! HaX0sKAeHUsI HeonpeaeJ¢HHbIX KO3 GUINEeHTOB

Meton 3aganus | 1. CyMMy npocThIX apoOeil MpUBOIAT K 00eMy
YaCTHBIX 3HaMEHATEIO.
3HAYEHHUH 2. IlpupaBHMBAIOT YHCIMUTENN AAHHOW IpoOU H
IpoOu ¢ HeonpeaenEHHBIMUA K03 dUIMeHTaMH.
3. B momydeHHOe YypaBHEHHE TIIOJCTABIAIOT
BEIIECTBEHHbIC KOPHHU 3HAMEHATENs WU ApYyrue
JI00BIE 3HAYECHMUSI.

Meton 1. Cymmy mpocThiX Ipobeil mpUBOASAT K

HeonpeaeTéHHbIX o011eMy 3HaMEHAaTeJIIo.

k03¢ PpunuenTos 2. llpupaBHHMBAIOT YHCIHUTENN JAHHOU
JIpoOu W ApoOH C HeompeneIEHHBIMU
KO3 pHUIIHEHTaAMU.

3. U3 HOJIy4EHHOTO YpaBHEHMUS
[IOJIy4aroT CUCTEMY JIMHENHBIX
YpaBHEHMIH, IpUpaBHUBAs
KOO(QQHUIUEHTHI TPU  OJMHAKOBBIX
CTENEHSAX apryMeHTa X B NpPaBOd U
JICBOM YACTSIX YPABHEHUS.

MeTtox 1. Cymmy mnpoctbix ApoOeil HmpuBOAAT K
KOMOMHUPOBAHHBIN | O0IIEMY 3HaMEHATEIIO.
2. IlpupaBHUBAIOT YUCIUTENH JAHHOH
Ipodu ® Jpobm ¢  HeonpeaenEHHBIMU
kod(urmeHTamu.
3. B MOJTy4YeHHOE ypaBHEHHE
HIOCJICIOBATEIIEHO MOJICTABJISIIOT BCE
BEIIECTBEHHBIE KOpHU 3HAMEHATes,
OCTaJlbHbIE K03 pULIHEHTHI HaXOoJsT
METOAOM HEOIPEIEIEHHBIX
KO3 PHUIIHEHTOB.

. UHTerpupoBanme NpocThIX Apodeii
A A
a) ApoOu TepBOro THUMA J‘ dx = J‘ d(x-a) = Alnjx—a|+c;
X—a X—a

_ —k+1
0) TpoOu BTOPOTO THUITA ] A = AT ks
(x—a) —-k+1

B) IpOOH TPETHETO
THUIIA

X2+ px+q=

2
—o Py Py
Mx + N 24 M(t=2)+N td(t2 + a2) dt

14dX= x+£=t; dx=dt |= 2 dt=M_[ = +(N—MB)J‘7=....
X2 + px+q 2 t? +a’ (t* +a%)2t 27t +a?

x>+ px+q=t?+a?

6 x2+px+q:(x+£)27p—+q
I) IpoOH 4eTBEPTOrO THUIA 2
.[ 2Mx+N X = x+£=t; dx =dt =..
(x* + px+q)"” 2
X* + px+q=t°>+a’
dt 1 t dt —

J' 2 2\ 5.2 ( 2n—1+(2n_3)J. PTEY,
t*+a’)" 2a°(n-1) (t*+a) (t*+a)

peKyppeHTHas popMya.




[Tnan nHTErpUpOBaHUs paunoHAIBHBIX Apoodeii (cM. OK)

5, y4 3 2
[Tpumep 1. Haiitu _[ X +X X:ri( 2:3':1_)(5)(2 2X+ 5dx

dx .
1

[Tpumep 2 . Haiitu I

X4

7x® —14x% +15x + 2
[Tpumep 3. I 7 27 1 2x dx.

§ UHTerpupoBaHue HEKOTOPHIX TPUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIMIA

Omnpenenenne PauuonanbHoii GyHKIMEH IBYX EPEMEHHBIX
PALMOHAJILHOM R(u,v) Ha3pBaercst (QYHKIMS, MOITy4CHHAs
¢ynxuun 1ByX IIyTéM INPHUMEHEHUs K aprymesram U,V
NepeMeHHbIX

KOHCYHOI'O qucia onepaunﬁ CJIOKCHMUA,
BbIYUTAaHUA, YMHOXCHUA, JCIICHUA u
BO3BCICHH B LI€JIYIO CTCIICHD.

PexoMenganuu 1isi HHTErPUPOBAHUS TPUTOHOMETPUUECKUX (YHKITHI

(cm. OK)
IIpumepsr.
1.
dx t:tgg; dx:lzdttz.; 12dt2 dt «
o U (A2 _ [ 2 njt|+C = Inftg 2|+ C.
sinx | 2 2t J.t i 92
1412 1+t?
2.
t=cosx; dt=-sinxdx;
. sin xdx = —df;
Ism4x dx =|sin® xdx =sin? x -sin xdx ={ =
cos” X )
= (1—cos” x)sin xdx =
= (1-t*)(=dt) = (t* -1)dt

t? -1 t’ 1
:jt_4dt :.[tTdt_jtTdt =

-1 -3
-1 -3 3C0s° X €OS X

3. Isinz xcos* xdx .

(4sin” xcos? x)cos® x
4

2 1-cos4x 1+cos2x
C0s“ X = . =
8 2

sin? xcos* x =

_sin®2x

:%(ﬂcost—cos4x—cos4xcost):
1 1
=—(1+c0s2Xx —Cc0s4x——(C0oS6X +C0S2X)) =
16 2
1 1
=-—(1-cos4x) +—(cos 2x — cos 6x).
16 32
) 4 1 1
_[sm X C0S xdx=I(E(1—cos4x)+§(cos2x—0036x))dx=

X sindx sin2x sin6x
- + - +

16 64 64 192

C.




4. JLdX.

sin? xcos* x
t =1gx; dx:iz,; i
J- dx dx = 1+t° :.[ 1+t%
sin? xcos* x sin? x = t? cos? x = t? .( 1 )2
+t?’ 1412 1+t% 1482
2\2 2 4 -1 3 3
:j(l+t2) dt:leth;—t dt:t—+2’[+t—+c:Ztgxfijttg X+C.

t t -1 3 tgx 3

MepBoobpasHbie B cucteme MathCAD u "Bpy4HyK" nonydatoTcs pasHble.
[MpoBepuTb NPaBUIBLHOCTL MNOSTyYaeMbIX Pe3yrbTaToOB MOXHO ABYMS crocobamu:
1. pasHOCTb Mexay nepBoobpa3sHbiMU JOIMKHA OblTb KOHCTAHTOM,

2. npousBogHasi oT NepBoobpasHoON AomKkHa BbiTb paBHa NOAbIHTErparibHOM

dyHKUMN.
KomnbloTepHble nepBoobpasHbie o603Haunm F(x), HangeHHble "BpyyHyo" - G(x),

f(x) - nogbIHTErpanbHas yHKUUS.

L r - ! dx — In(csc(X¥) — cot(X)) In(csc(X) — cot(X) — In(tan(l(jj simplify —
J sin(x) 2
. 3 . 4 . 4
2. " —(sm(x)) dx — 1 sin__ 3 sin(g__ E-sin(x)z-cos(x) - E~cos 6]
4 3 3 3 cos(®¥ 3 3
| (s os (¥ . .
G2 := i
) ) [3s9®] =%
_LSn®T LT 12 e 2
F2(X) = 3 3 3 ws) 3 sin(X)-cos (X) 3 cos (X

05 (X F2() — G2 simplify — C
3. J (sin(><))2-(cos(x))4dx—> _—l-sin(x)-cos(x)s + i-cos(x)e’-sin(x) + i-cos(x)-sin(x) + i-)
6 24 16 16

— L sin(-c0s(0° + 2 -c0s (s L os(0si ES
F3(X) = 5 sin(X)-cos(X)~ + 4 cos(X) -sin(X) + 16 cos(X)-sin(X) + 16)

G3(¥) ;:i,(x_ sin(4x¥) . sin(2%) sin(e.x)j
16 4 4 12
F3X) — GIX) simplify —C
4, ( 1 X —> 1 b 4 ~ -8 08 ()
J sin)%(@s)’  3sin-cos(y® I sC) Isink
1 4 8
F = B .
4X) 3-sin(X)~COS(X)3 + 3sin(®-cos(x)  3sin(X) cos (%)
1 )’
G4(¥) :=2tan(x) — + FAX) — GAX) simplify — C
tan (%) 3



§ NHTerpupoBanye HEKOTOPBIX HPPALHOHATBHBIX YHKIMIA

Onpenesienune OyHKIMS ~ Ha3plBaeTcad  anreOpanyeckoit
HPPALHOHATbHOM UPPALMOHAIBHOM, €ClIi OHa T[OJy4YeHa
pyHkuun NyTéM  TNPUMEHEHHS K  apryMeHry x

KOHCYHOI'oO 4ucjia onepaumﬁ CJIOKCHHUA,
BbIYUTAaHUA, YMHOXCHHA, JCIICHUA u
BO3BC/ICHUSA B PAllMOHAJILHYI CTCTICHDb.

PexoMeHganuu 111 KHTEIPUPOBAHKS HPPALMOHAIBHBIX ()YHKI[HI
(cm. OK)

IIpumepsr:
x=t°; dx=6t°dt] . 6t°dt _tidt

dx
S = =6
S'J.«/X+3\/X w/)(:'[3; 3/x =12 ‘[t3+t2 JAt-i-l

3

t 1
—— convert , parfrac ,t —>t2—t+1——
t+1 t+1

ILZ

Ix +3/x

=6(t*-t+1 1dt—6t3 t2tlt C=
= J.( -1+ —m) = (E—E'l- —n| +1|)+ =
=2«/§—3§/§+5\/§—In“i/§+]4+c.

ITposepka orBeta cuctemoii MathCAD:
1

B9 =—

5 1
- - d . .
" x X x6~(1 N XGJ B - &GS(X) simplify — 0

=t x=1=t*(x+1); x(1-t?)=t*+1;
X 2
x+1 t°+1 4t
X=—07 WX="—ps
1-t 1-t?)
2 4 2
:J't +;L. ) 4t2 2dt:4j%dt
-2 (1-t) L—t)°L+1)

10



4 2
-1 1 1 1
—4-—(t tt ) convert ,parfrac ,t — - 8 - + - 3 +
2 2(t+1)

-1+ 1)° -1 2¢-0% O in® 24

[TonbITaeMcsl MOCTYNUTH MO-APYrOMY. YMHOXKUM U pa3fesuM
MOJBIHTETPAIbHYI0  (YHKLIMIO Ha CONPSHKEHHOE 3HAMEHATEII0

BeIpakeHne v X—1.

o P [ [

Bropoit  unTerpan 6epeTC$I HEMOCPEACTBEHHO  IOJIBEICHUEM
MTOJIKOPEHHOT'O BEIPAXEHUS MO 3HAK AuddepeHnmana.
3aliMEMCS TTIEpBBIM UHTETPAIOM.

IJXX% j%ﬁl = [ 2

=IVX2—kk+4ﬂx+Vx2—4+C.
(©)

C npyroii CTOpOHBI, €CIM K O3TOMY HWHTErpaisy IHpPUMEHUTD
HMHTETrPUPOBAHUE I10 YACTAM, I10TYy4YUM

xdx

J‘%dx: Ixi-1 :x\/xz—l—j\/xz—ldx.
-1 v=4x*-1

du = dx;

u=x, dv=

(©0)
CnoxuB (©) u (© © ), Oyaem UMETh

X 1 ‘
———dx==(I ‘ 21 ?-1)+C.
Im X 2(nx+\/x ‘+x\/x )+

CrnenoBartenbHO,

wa/x—_idx=%(ln‘x+\/x2 —1‘+x\/x2 ~1)-/x’-1+C.
X +

7. Nnrterpan IS\/ x® +1dx sBnstercs auddepeHnHaTbHBIM GHHOMOM

(cm. OK). IIpoBepum yciioBusi TEOpEMBI
[Taduytus JIbBoBuya YeObimeBa

npH pzé; m=0; n=3.

1
ng — HE LEJIOE;
m+1 1
—n 37Heuen0e,
m+1+p 1+1 2
—n 313 3 — HE LIEJI0E.

BriBo: mHTerpan He 6epéTcs B dJeMEHTAPHBIX (DYHKITHIX.
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dx
8. Hurerpan I aBIsieTcs quddepeHraIbHbIM OHHOMOM
Vi+x*

(cm. OK). IIpoBepum yciioBusi TEOpEMBI
[TapnuyTus JIsBoBrua YeOnimena

npu p:—%; m=0; n=4.

0 1
4 HE 11eJ10€e

m+1 1

n = Z — HE LIEIIOE;
m +1+ D= 1 B 1 _o0._

o 12 enoe.
[TosTomy

1+x* =t'x" x*+1=t% x'= t41 7
dx By _ At3ft L 5t3 ¢ __ t°dt
jm_—4x dx_4t:jt3, dx_:xtdt, __It4—l'
dx _—Xtdt__tdt
Vi+x* tx -1

[IpaBmiibHYIO P00 Pa3I0KUM Ha CyMMY IIPOCTBIX ApoOei

> A LA Mt+N
o1 t-1 t+1 €41
1 Hal €M HeonpeneaEHHbIe KO3 PUIIUESHTHI:

2

t 1 1 1
——— convert , parfrac ,t —>4 1 —4 1 +
-1 (-1 4D H(2

= At+D)A+t?) + A (t-D@+t*) + (Mt + N)(t* -1).

t=1=1=4A; Ai:%;

t=-1=1=-4A,; A =—%;

t’: 0=A+A+M; M=0

t: 0=A-A—N; N:%.

ITosTOoMy
1+x* =t*x* x*+1=t%; X4:t41 1;
dx - t2dt
=|—4x%dx = 4t3dt; dx = — x°t3dt; =— =
'[4/1+X4 o s , '[t4—1
dx _—=xtdt _ tdt
4\/1+ X! & t'-1
1 dt 1 dt

1 1
(4It ol = Gt =4 - nft+1) + Sarctgt) + C =

\/x +1+1 1
——arctg“\/x‘4 +1+C.
\/x +1-1
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9. UnTerpan I sBisieTcs: AuddepeHnnanTbHBIM OMHOMOM

x3dx
J(@+2x2)?
(cm. OK). TIpoBepuM yCIIOBHSI TEOPEMBI
[Maduytus JIbBoBHMYa YeObimeBa

npu p=—§; m=3, n=2.

2
——E—He €JI0€,
p=-7 1eoe;
m+1 4
——— = — =2 —1eIoe.
n 2
ITosTomy
1+ 2x* =t%;  4xdx = 2tdt;
3 2 2
I x“dx :XZZt 1; dx — tdt j(t 3)dt
/(1+2x2)3 2 2’ 4t
xdx x’tdt (2—1)dt
[(1+2x%)? " 2x 4t?
:—(j jdt)_—(t + )+ C_—(\/1+2x 2 )ic
V1+2x

10. [V3=2x—x? dx.
K

BBII[GJ'II/IM MTOJTHBIN KBaapaT B MOAKOPCHHOM BBIPAKCHHUU HHTCTpajia

j\/ 3-2x—-x*dx, TmOTOM cHemaeM 3aMeHy TIepeMeHHOH u
TPUTOHOMETPHYECKYIO MoICTaHOBKY (cM. OK).

3-2x=X =3-(X +2x+1) +1=4-(x+1)° = 4-t%;

'[\/3—2x—x2 dx =
x+1=t; dx=dt

t=2sinu; dt=2cosudu;

= [Ja-tidt=

=4Icoszudu=2j(1+c032u)du 20u+ SII’122LI)+C:

l4—t2 = 4cos?u

t x+1 t | t
= 2(arcsin—+sinucosu) + C = 2(arcsin—+—,/1-—)+C =

2 2 2 4
x+l+(x+1)\/3—2x—x2

2

(x+1)°

+C = 2arcsin +C.

= 2arcsinx;r1+(x +1),/1-

IIpu HaxoxIeHHM MEepBOOOPAa3HON (YHKIHMU MOMXKHO MOJIH30BAThCS
CJIEYIOIIUM AJITOPUTMOM:
1. TlompITaThCsl MPUMEHUTH HETIOCPEICTBEHHOE MHTEIPUPOBAHHE
1 oABeAeHNe QYHKIUU TTO/ 3HAK nuddepennmana;

2. Ecnu 5T0 He MNPHUBOAMT K YCHEXy, ONpPEIeNuTh Kiacce
MTOABIHTET PAIBHON byHKIIUN (npoOHas panmoHabHas,
TPUTOHOMETPHUYECKAs, HppalloHalbHas (YHKLIUSA) M MPUMEHUTDH
COOTBETCTBYIOIIHE MOJICTAHOBKH,

3. a ecnu (yHKIMSA CMEIIAHHBIX KJIACCOB — MHTETPUPOBAHHE I10
YacTAM.
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I/IHTerI/IPOBaHI/Ie TPUTOHOMETPUICCKUX U FHHEpﬁOJII/I'IECKI/IX

byHkumi
Ne ITogpiHTErpasIbHAS
IToncranoBka BcenomoratenbHble npeoOpa3zoBaHus Hror
/11 byHKIHS
R(sin X, cos X) —panuoHaib VHuBepcah
Hasl QYHKINA Hast . 2t 1-t% 2dt
1 OTHOCHUTEIIHHO X SiNX=——,C0SX = = dx = -
sin X, t:tQE 1+t 1+t 1+t §
COS X c
R(sin X,—cos x) = %
— _R(si ) =
2 = —R(sinx,cos x) t =sinx dt = cos xdx =
HeuétHas oTHOCHUTENBHO i—‘ =
CcOS X = %
- _f-‘f o)
R(-sin x,cos x) = = “E
=— i . =
3 R(sin x,cos x) t = cos X dt = —sin xdx = S
HeuétHas 0OTHOCUTEIBHO g E
sin X =2 ©
2]
P R 1 dt =
t=tge | MXT T | g
R(-sin x,—cos x) = 5
H o
4 = R(sin x,cos X) A =
Yéruas OTHOCHTEJILHO B sin? x = 1 . -c0s2 X = t _idx=— dt .
cOS X 1 Sin X t = ctgx 1+t 1+t 1+t
sin®™ x - cos" x 2
Crenenu 4€THLIC o B
, 1+cos2x ., 1-cos2x . 1. C 5
5 HEOTPHIIATEIILHBIC C0S“ X = ———;sin“ X = ————;SiN XCO0S X = =Ssin 2X § =
2 2
o O
=
- . 1, . .
SIN MXCOos nx sin mxcos nx = —(sin(m + n)x + sin(m — n)x) =
2 =
1 ::4
jas]
5 COS MX COS NX COS MXCOS NX = E(cos(m +n)X +cos(m—n)x) 3
<
. . 1 é
sin mxsin nx sin mxsin nx _E(cos(m—n)x—cos(m+n)x) =
e —e e* +e shx chx . e*—e™ X e ™
shx=———; chx=———; thx=——; cthx=——; sinx=———; CcOSXx= ;
2 2 chx shx 2i
1 ch2x -1 ch2x+1
7 | ch?x—sh?x =1, shxchx =§sh2x; shzx:T; ch2x=T

WuTerpupoBanue runepooindeckux pyHKIUH aHaIOTHYHO UHTETPUPOBAHUIO
TPUTOHOMETPUYECKHUX (QYHKIIUI
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HNHTerpupoBaHue MppalluoOHAJIbHOCTEH

ITonpiaTerpanbHas pyHKIUS IToncranoBka Wror
P P2
ax+b., ,ax+b.o
R(x.( ) ( )%..) | ax+b Paino
cx+d cx+d r =1, rne K — HauMmeHbIee 0OIIEE KPATHOE | HampH
R — parmonansuas gyskims, | X T . . ast
3HaMeHaTelel oKa3aTesen:
P, P, 0;,0,,... — LEJBIE YUCTA byHK
nus t
k= HOR(ql’qzv--)
R(x [a2 — x2) X=asint wm X=acost
dx =acostdt wm dx=-asintdt
(@ —x* =a’cos’t wm a*—x*>=a’sin’t)
X=atgt wm X=actgt Panuo
Ja? + x? adt —adt HaJIbH
R(x,va” +x7) X =—p- wm dX=— ast
cos“t sin“t
22 22 dynx
@+x=—pr uwm a*+x'=—x) e
cos’t sin’t sint,
cost
X wi X = —2
R(x,Vx* —a%) cost sint
asint —acost
dx = ———dt dx = ———dt
cos‘t sin“t
(x* —a® =a’tg’t wwm x*>-—a’=a’ctg’t)
p — menoe
I[Hcm’eg;igim’m’m 1HUCIIO, x =tk = HOK(snamenameneii m,n)
mn= dx = kt“dt
X" (2 + bx")? apobu X =
m+1_ a+bx" =t*, k- suamenamer opobu p
o Teopeme yenoe
MaduyTus JIbBoBKUa n . ‘1 ) kt“dt Parmo
YeGhimmena bnx""dx = kt“"dt, x"(a+bx")?dx=x"t" ——— | HampH
HHTETPUPYETCSI bnx ast
i 3?3;5;25}’:”" m+l. o- a+bx" =t“x", k — snamenamenv opoéu p dyHK
TONBKO n ax " +b=t", —anx"'dx=kt“"dt, nust t
B TPEX CIydasx: —yeinoe
m n m 4k yn ktkildt
x"(@+bx")Pdx = x"(t*x")?P —————, 20e
—anx
= t“ —b
a
1 . 1 Cwm.
(mx+n)vax® +bx+c mx+n HngT
mx+n b ) ) b? JIBa
—— t=x+—, ax’+bx+c=at’——+c Ta61-
vax© +bx+c 2a 4a .
HHT-
Ja

15




(I)yHKIII/II/I KOMIIJIEKCHOI'0O IIEPEMEHHOT 0

2] = X* +y* — mozymb

A

[

YHCIIO,
y=Im z — MmHUMas yacTh Z —
JeHCTBUTEJILHOE YHCJI0

X=Re z — gelicrBUTENLHAS YaCTh Z — IEHCTB.

Z=X+iy —
anreOpandeckas
dbopma 3amucu
KOMILI. YUCJIa

A

A

arctg l, I,
X
p=argz=
X
arctgl—
- T<QP<T|

I'taBHOE 3HaYEHME apryMeHTa

arctg Y + 7, Il yerBepTH

7, lll uerBep 1

Argz = argz + 27K

IV yerBepThH

_2:2ei(n+2n )

[IpaBuibHBIN N-yTOIb

'y

|
2i:2eI(TE/2+ZTEk)

HHK i(p+27k)

z=Xx+iy =|ze

v

\4

o 2:26i2nk
0 5%
R=1 |z|
_?
_Di=0gilH2+2nk a = n

[TokazarenpHas opma
3aIUCH KOMIUIL. YHCIIa

. p+27k

Vz=rfde » k=01,..n1

z=|zfe"

®opmyna Ditnepa
e =cosp +ising

Tpuronomerpuueckas ¢hopma 3anucu
KOMILIEKCHOTO YHUCIIa

A 4

>
z =|2|(cos @ +isin )
A
A 4
ip | gm0 0 _gie shz = —isiniz
CosSp = sing = < > _
4 4 2i chz = cosiz
@ —@ ¢ _ a7 ?
che = +e shp = e’ —e
2
H H e—iW B e—iW eZiW -1 2iw f o AW iw H 2
Arcsinz=w—z=sinw= > = TR —>e™ =2ize" -1=0—>e" =izxv1-2" >
[ ie
—>Ww :%sin z=—iLn(iz +v1-12?%)
v /
Arcsinz = —iLn(iz £+1—2°) < Lnz = In|z| +i(p+27K)
Arccosz = —iLn(z £z -1)
n nLnz
i i z"=e
Arctgz = L Lnl+—!Z 2 _ ,zlna 4
2 1-iz a =e
i,z—i
Arcctgz = —Ln——
2 Z+I
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